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Product characteristics / Produktbeschreibung  

M Baureihe  repräsentiert  die  hochgenaue  TwinSpin  Getrie-
be der  Mini-Dimensionen.  Der  erste  Vertreter  der  Baureihe  
ist  die TS  50.  In  der  Zukunft  haben  wir  vor,  noch  kleinere  
TwinSpin Getriebe zu präsentieren, um die M-Baureihe zu erwei-
tern. Die M Baureihe hat alle gute Eigenschaften  der  grösseren 
TwinSpin Getriebe  behalten.  Wir  können stolz  erklären,  dass  
TwinSpin  der M-Baureihe  in  seiner  Kategorie  die beste  Getrie-
be  auf  dem  Markt  repräsentieren. M serie enthält abgedichte-
ten Getriebe, die mit Schmiermittelfüllung für eine Lebensdauer 
ausgestattet sind. Getriebe der M- serie sind mit abgedichteten 
(2RS) Kugellagern ausegestattet die auf der getriebe- Abtriebs-
seite angeordned sind und die auch zur Lagerung  der Getrie-
beeingangswelle dienen. Nach dem Bedürfnis, kann SPINEA 
komplett abgedichtete Lösung liefern. 

The M series represents TwinSpin high precision reduction 
gears of mini sizes. The first representative of the series is the 
size TS 50, and in the near future we plan to introduce even 
smaller TwinSpin gears that will widen the M series. The M se-
ries has retained all the qualities of the larger SPINEA gears. 
We can proudly say that, in their category, they represent the 
best gears on the market. The M series is filled with grease for 
lifetime. The sealing of the M series reduction gears is secu-
red by sealed (2RS) ball bearings, which are used as output 
bearings of the reduction gear, and they are also used for 
the housing of the input shaft of the reduction gear.  (Slight 
leakage of the lubricant is allowed). Upon the customer’s re-
quest, SPINEA is able to supply a completely sealed reduction 
gear. This design of the reduction gears allows the mounting 
of the load directly on the output flange or case without a 
need of additional bearings.

The M series high precision reduction gears are manufactured in several modifications according to the specification of the shaft and 
the case; see Tab. 2.4.a. Die Getriebe der M-Baureihe werden in mehreren Modifikationen nach der Wellenausführung und Gehäuse 
hergestellt. (Tab. 2.4.a.)

Advantages 
• small dimensions and compact design
• series sealed by 2RS ball bearings
• simple installation
• zero- backlash reduction gear
• very low mass
• very high power density
• output deep groove ball bearings with very 

low friction
• high performance of the reduction gear

• high precision
• high torsional stiffness
• high linearity of torsional stiffness  

       characteristics
• very low friction and high efficiency

Vorteile
• kleines und kompaktes Design
• abgedichtet mit  den 2RS Kugellagerungen
• einfache Montage
• spielfreies Getriebe
• niedriges Gewicht
• hohe Leistungsdichte
• tief-Nutkugellager mit niedriger Reibung am Abtrieb
• hohe Leistungen des Getriebes

• hohe Genauigkeit
• hohe Verdrehsteifigkeit
• hohe Linearität der Torsionscharakteristik

• sehr niedrige Reibung und hohe Effizienz

2.4 M SERIES 2.4 M BAUREIHE
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Shape of the case

Form des Gehäuses 

a) The mounting part of the case is located  
on the output side of the TwinSpin high precision 
reduction gear 
a)  Das Befestigungsteil des Gehäuses ist auf der Ausgangs-    
seite des TwinSpin Getriebes  fixiert.

b) The mounting part of the case is located  
on the input side of the TwinSpin high precision  
reduction gear 
b) Das Befestigungsteil des Gehäuses ist auf der Eingangs- 
seite des TwinSpin Getriebes  fixiert.

Input shaft connection 

Antriebswelle Ankopplung

a) Direct connection of shafts without couplings. The motor shaft is aligned with the hole 
with a keyway.  
a) Die direkte Verknüpfung der Wellen ohne Kupplung. Die  Motorwelle ist auf die Bohrung mit der Federnut zentriert
b) Indirect connection of shafts with rigid or flexible couplings
b) Die indirekte Verknüpfung der Wellen mit der festen oder flexiblen Kupplung
c) Shafts are aligned according to the customer‘s requirements.
c) Die Wellen werden nach den Kundenanforderungen zentriert

Tab.2.4a:  TwinSpin M series mini reduction gear versions / Ausführung der Mini - TwinSpinGetriebe der M Baureihe

a) b)
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Ordering specifications  / Bestelldaten

Note: An example of an ordering code of a modified TwinSpin reduction gear with with a motor flange:
TS 50 – 63 – M - P6– M235 – P231. The markings M235 and P231 for a specific modification are defined by the manufacturer.

Anm.: Das Beispiel der Bezeichnung des TwinSpin Getriebes der M Baureihe mit Motorflansch:
TS 50 – 63 – M - P6– M235 – P231   Die Bezeichnungen M235 und P231 für konkrete Modifikation werden vom Hersteller definiert.

a) P- Shaft with keyway                                                                  b) H - Hollow shaft                                                 c) S- Special shaft 

a) P - Welle mit Paßfedernut                                                                     b) H - Hohlwelle                                                       c) S- Spezialwelle 
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Shaft version / Wellenausführung

Tab.2.4b: M series ordering specifications / Bestelldaten M Baureihe

TS  50 63 M P6

Name
Bau- 
reihe

Size
Bau- 

größe

Ratio 
Untersetzung

Series 
version

Baureihe 
Ausführung

Shaft version
Welle Ausführung

P H S

TS 50 47 , 63 M 6 8 according to a special request   
nach Kundenanforderungen

...
...
.

...
...
.

...
...
.

...
...
.

...
...
.

----
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Technical data / Technische Daten

Tab.2.4c:  M series rating table / Leistungsdaten für die Baureihe M
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i TR [Nm] Tmax [Nm]  Tem [Nm] nR [rpm] nRout [rpm] ncmax [rpm] nmax [rpm] Mt [Nm/arcmin] kt [Nm/arcmin]

TS 50
47

63
18 36 90 2 000 32 3 000 5 000 4 2,5

1) Statistischer Mittelwert  
2) Belastung bei der Abtriebsdrehzahl nRout = nR / i. Für TS 50 M gilt 32 [rpm]     
3) Kippmoment Mc max  für Fa=0. Wenn Fa≠ 0 siehe Ab. 3.5.1
4) Radialkraft Fr max für Fa=0. Wenn Fa≠ 0 siehe Ab. 3.5.1
5) Axialer Achsenkraft Fa max  für Fr=0, Mc=0. Wenn Mc≠ 0 siehe Abs.3.5.1
6) Für 50% ncmax (max. dauernde Zyklusantriebsdrehzahl)
7) Gültig für die Standardversion des hochpräzisionen Wellengetriebes mit  
    Federnut
8) a2 – die Entfernung des Angriffspunktes der Radialkraft von der Stirn des   
    Abtriebs flansches [m] 

1) Mean statistical value  
2) Load at output speed nRout = nR / i. For TS 50 M at 32 rpm   
3) Tilting moment Mc max at Fa=0. If Fa≠ 0 see par. 3.5.1
4) Radial force Fr max for Fa=0. If Fa≠ 0 see par. 3.5.1
5) Axial force Fa max for Fr=0, Mc=0. If Mc≠ 0, see par. 3.5.1
6) At 50% ncmax (max input speed in cycle)
7) Applies to the standard version of the high precision reduction gear 
     with the shaft connected by a keyway
8) a2 is the distance of the radial force centre from the front of the output    
     flange [m]

DAS RECHT ZU ÄNDERUNGEN OHNE VORHERIGE
MITTEILUNG VORBEHALTEN

RIGHT TO CHANGE WITHOUT PRIOR NOTICE RESERVED
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Technical data / Technische Daten

Tab.2.4c: Continued / Fortgesetzt
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[cNm] [Nm] LM [arcmin] H [arcmin] M c max [Nm] F rR [kN] F a max  [kN]  l [10-4 kgm2] m  [kg]

4

3

3

2
<1,5 <1,5 44

a2=0
1,44        
a2>0   

0,044/(a2+0,0305)

1,9 0,007 0,47

Note: 
Load values in Tab. 2.4c are valid for the nominal life Lh=6000 [Hrs].

Hinweis: 
Die in der Tabelle 2.4.c genannten Belastungswerte sind für die Nennle-
bensdauer Lh=6000 [Stunde] gültig.
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TS 50 – i – M – F8 – M817 
Drawings / Zeichnungen

T

S
E

R
IE

S

E

S
E

R
IE

S

H

S
E

R
IE

S

M

S
E

R
IE

S

1.
 U

se
 o

nl
y 

st
an

da
rd

iz
ed

 c
om

po
ne

nt
s, 

su
ch

 a
s 

rin
g 

se
al

s, 
bo

lts
, e

tc
. /

 1
.B

en
ut

ze
n 

Si
e 

nu
r s

ta
nd

ar
di

si
er

te
 K

om
po

ne
nt

e 
w

ie
 zu

m
 B

ei
sp

ie
l O

-R
in

g,
 D

ic
ht

un
ge

n,
 S

ch
ra

ub
en

, 
    

 S
ch

ei
be

n,
 u

sw
. 

2.
 R

ig
ht

 to
 c

ha
ng

e 
w

ith
ou

t p
rio

r n
ot

ic
e 

re
se

rv
ed

.  
/  

2.
Re

ch
t a

uf
 d

ie
 Ä

nd
er

un
ge

n 
oh

ne
 v

or
he

rig
e 

An
kü

nd
ig

un
g 

is
t v

or
be

ha
lte

n.



75

T

S
E

R
IE

S

E

S
E

R
IE

S

H

S
E

R
IE

S

M

S
E

R
IE

S



P E R F O R M A N C E  C H A R A C T E R I S T I C S
L E I S T U N G S C H A R A K T E R I S T I K E N




	Katalog SPINEA 2016



